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PARTIEL

Durée de I’épreuve: 1 heure 30 minutes

Documents et calculatrices interdits

1/ (a) Donner la définition du déterminant d’une matrice A = (ay;);; € M, (R).

(b) Comment utiliser le déterminant pour décider si A est inversible 7 s &
(c) Calculer le déterminant de la matrice
-1 0 -1 1
1 1 0 -1
A= 0 1 1 1
-1 0 1 -1

2/ (a) Enoncer la regle de Cramer.
(b) Quelles sont les deux hypotheses nécessaires 7 .- DT

(c) Calculer la valeur de z3, donnée par le systéme linéaire suivant :

T1 + ZTo + x4 = 0
To + x3 — T4 = —1
1 + X9 — Xz = -1
rT + X2 + x3 + x4 = 0

3/ (a) Enoncer le théoréme de Laplace pour développer le déterminant d’une matrice
A = (a;;) € M,(R) par rapport a la j-iéme colonne.

1 1 0 -1
(b) Développer det 1 _31 _05 _1 | parrapport a la 2-ieme ligne, et le calculer
0 -1 1 1

en utilisant la regle de Sarrus.

(c) Pour une matrice de type 4 x 4, existe-t-il une "regle de Sarrus” ? Laquelle ?

4/ Soit A = (ai;)i; € Mgxik(R) une matrice normalisée de rang k — 1 > 0. On
considere le systeme linéaire

gl b1
A =
T by

a) Enoncer la condition nécéssaire et suffisante pour que ce systéme lindaire n’ait
pas de solution.

b) Est il possible que le systéme ait une solution unique 7+ . .



5/ Resoudre le systéme suivant :

2.T1 + I9 + X3 + x4 -+ Ty = 1
Tog — T3 — X4 = 0
To — 23 + x4 + T = —1

1 + x3 + 25134 = 1

6/ Vrai ou faux ? (sans preuve !)

(a) det AB=0 = detA=0oudetB=0 (ou4,B e M,(R)).

(b) det (A" B - A~Y) = det B.

(c) A inversible = detA = +1

(d) Pour tout A € M[,(Z) il existe B € M,(Z) tel que A B=det A - I, .
(e) det M +puB)=Adet A+ pudetB (A, peR).

(f) E élémentaire = det F=1oldet £ = —1

(g) det (A+ B) =det A+ det B

7/ (a) Donner une caractérisation du rang d’une matrice. Lodlopy, o

(b) En donner une autre. A



